
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 666
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 25 mei 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kinderpornografie  -  Rapport Internet Watch Foundation (IWF)

Op 27 april 2020 publiceerde de Britse internetwaakhond IWF zijn jaarlijks rapport (editie 
2019) dat de aandacht vestigt op (online) kinderpornografie in Europa. De cijfers zijn 
onthutsend, zeker voor ons buurland Nederland. Maar liefst 71% van de gerapporteerde 
kinderpornografie aan het IWF wordt beheerd vanuit Nederland. Het bevestigt nogmaals 
het jammerlijke gegeven dat Europa een draaischijf is voor kinderpornografie en dat het 
aandeel nog steeds stijgt.

Ik ben er mij van bewust dat ook in ons land dergelijke meldpunten bestaan, zoals bij 
Child Focus, maar ik mis cijfergegevens in het rapport van het IWF voor ons land, terwijl 
buurlanden Nederland en Frankrijk wel duidelijk vermeld zijn.

1. Heeft de minister zicht op de cijfers m.b.t. het aantal websites/beeldmateriaal op 
websites uit ons land die door het IWF zijn opgelijst?

2. Heeft de minister hierover overleg met zijn/haar Nederlandse collega, gelet op de 
prangende situatie daar en dus de mogelijke risico’s voor ons land?

3. Hoeveel slachtoffers en vaststellingen van kinderpornografie werden gemeld in ons 
land? Graag een overzicht van de voorbije vijf jaar met de meest recente cijfers.

4. Welke initiatieven plant de minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (666), Wouter Beke (492), 
Benjamin Dalle (140).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 666 van 25 mei 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1-3.Voor het antwoord op vraag 1-3 verwijs ik naar mijn bevoegde collega’s van de 
federale regering, namelijk minister De Crem en minister Geens. 

4. De Vlaamse Regering gaf op 13 maart 2020 haar goedkeuring aan de vijf prioritaire 
doelstellingen voor het Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan (JKP) 2020-2024. 
De opmaak van het JKP is nu lopende. De prioriteiten ‘Welbevinden’ en ‘Mediawijsheid’ 
vormen belangrijke aanknopingspunten voor het uitwerken van concrete en haalbare 
acties die inzetten op meer aandacht voor de bescherming van de integriteit van 
kinderen en jongeren en het versterken van hun weerbaarheid. Zonder vooruit te 
willen lopen op de zaken en met respect voor het huidige proces van opmaak, zal 
bescherming van de seksuele integriteit hierbinnen een belangrijke bekommernis zijn. 
Het voeren van een integriteitsbeleid werd reeds eerder toegevoegd als 
erkenningsvoorwaarde binnen het jeugdbeleid. De concretisering daarvan wordt 
momenteel geregeld via een wijziging aan het Decreet van 12 januari 2012 en 
bijhorende besluiten. Daarin wordt naast het organiseren van een aanspreekpunt 
integriteit ook een passage toegevoegd die stelt dat verenigingen preventie, vorming 
en sensibilisering moeten organiseren met bijzondere aandacht voor privacy en het 
gebruik en delen van foto’s van kinderen en jongeren. Deze passage kwam er mede 
naar aanleiding van een Pano-reportage over Online kinderfoto’s. 

Aanvullend op het JKP, wordt ook in het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel 
geweld, met acties vanuit alle betrokken bevoegdheidsdomeinen, de nodige aandacht 
geschonken aan de seksuele integriteit van kinderen. Daarnaast bevat het plan ook 
een onderdeel dat zich richt tot daders van seksueel geweld, want enkel zo kunnen 
nieuwe slachtoffers vermeden worden. Aangezien het plan nog niet afgeklopt is, 
kunnen nog geen concrete acties rond deze thema’s meegedeeld worden. 


